1) Krychlová bedna o hraně 1m, která má stěny hustoty 2000kg/m3 tlusté 25cm, je uvnitř naplněná vzduchem (jehož hmotnost zanedbáme) a leží na dně nádrže s vodou hluboké 12m.
a)  Jakou práci vykonal jeřáb, když ji vytáhl tak, že se její vrchní stěna dotkla hladiny?
b) Jakou práci by vykonal, kdyby byla naplněna vodou (místo vzduchem)?

c) Jakou hustotu by musela mít kapalina, kterou bychom ji naplnily, aby práce byla dvakrát větší, než když byla naplněna vzduchem?

2) Trámek délky 10m a hmotnosti 20kg má na jednom konci připevněné závaží 50kg a je podepřen 4m od tohoto konce. 1m od druhého konce je přivázán provaz, který potáhneme o 5cm dolů. Kolik práce vykonáme?
3) Jirka má 85kg a 180cm. Měl na hlavě cihlu tvaru kvádru o rozměrech 1dm x 1dm x 2dm a hmotnosti 5kg. Cihla spadla na zem. Jakou rychlostí dopadla?

4) Na obrázku je kopec výšky h = 4,5m. Z něj sjíždí lyžař hmotnosti 80kg. Úsečka AB je vodorovná a lyžař ji projel za 3,5s. Jaká je vzdálenost AB? Tření a odpor vzduchu zanedbáme.
5) Podle stejného obrázku (jako v příkladu 4) je │AB│=36m a lyžař tuto vzdálenost projel za 4,5s. Jaká je výška kopce h?
6) Auto hmotnosti 1t narazilo na hrudník člověka opřeného o zeď. Jakou největší rychlostí se může pohybovat, aby člověk přežil. Počítejme, že žebra vleže unesou průměrně zátěž 50kg a mohou se prohnout maximálně 10cm.
7) Kámen 5kg padá z výšky 50m. Jakou rychlost bude mít ve výšce 5m nad zemí? V jaké výšce bude mít rychost16m/s?

8) Motor vytahuje na volné kladce závaží 443kg výkonem 4kW. Lano se navíjí rychlostí 
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m/s. Jakou hmotnost má volná kladka? Hmotnost lana zanedbáme.

9) Vozík 440kg je tažen po nakloněné rovině dlouhé 30m rychlostí 60cm/s. Rovina svírá se svislým směrem 60°. Jaký výkon má motor?
Výsledky a postupy na další straně. Nejdříve to však zkuste sami!!!

1) Vmateriálu stěn=
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a)  m=ρ.V=
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1750kg , Fg=17500N(, Fvz=10000N( (váha 1m3 vody),  Fcel=7500N(. S=11m, W=F.s=7500.11=82500J.

b) m (je větší o 1/8 m3 vody)=1750+125=1875kg, Fg=18750N(, Fcel=8750N(. S=11m, W=F.s=8750.11=96250J.

c) Fcel=2x větší než pro a) (dráha je stejná). Fg=Fcel+Fvz=2.7500+1000=15000+1000=16000N, mkap=1600kg, ρ=m/V=
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 12800kg/m3. (ρrtuť=13500kg/m3)

2) Pomocí páky vypočítáme sílu, kterou táhneme. 500.4=200.1+5.F, F=440N, W=F.s=440.0,05=22J
3) Wp=mgh=0,5.m. v2=Wk, tedy g.h=0,5.v2, 10.1,8=0,5.v2, v2=36, v=6m/s.

4) Wp=mgh=0,5.m. v2=Wk, tedy g.h=0,5.v2, v2=100, v=10m/s. s=v.t=10.3,5=35m.

5) v=s/t=36:4,5=8m/s, Wk=Wp, 10h=0,5.64, h=3,2m.

6) Práce na přežití musí být menší než W=F.s=500.0,1=50J, Pro tu je Wk=0,5.m.v2=50, 0,5.1000.v2=50, v2=0,1, v=
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m/s to je asi 0,316m/s. Mohlo by jet nejvýše 0,3m/s. To není moc fofr.

7) Chceme rychlost po 45m pádu. 10.45=0,5.v2, v2=900, v=30m/s. 

a) 10.h=0,5.162, h=12,8m.

8) Síla kterou je napínáno lano F=P/v=
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2400N , Váha volné kladky a závaží je 2.2400=4800N, jejich hmotnost je 480kg, mkladky=480–443= 37kg.

9) Vozík zdviháme do výše 15m (viz obrázek). Vykonáme práci W=mgh=440.10.15=66 000J za čas t=s/v=30:0,6=50s. P=W/t=66000:50=1320W.
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